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Memorial 2002:22 
 

Val av revisorer hos kommunala nämnder 
 
 Enligt kommunallagen skall kommunfullmäktige under år då val i hela landet 
av fullmäktige ägt rum välja revisorer och revisorsersättare för granskning av 
de fyra följande årens verksamhet. 
 Val av revisorer och revisorsersättare skall vara proportionellt om det begärs 
av minst det antal ledamöter som motsvarar den kvot som man får om man 
dividerar antalet närvarande ledamöter med summan av det antal personer som 
valet avser plus 1. 
 Med avseende på valbarhet till revisor eller ersättare, verkan av att valbarhet 
upphör och rätt till avsägelse skall bestämmelserna i 4 kap 5 § KL om ledamot i 
fullmäktige tillämpas. Valbar är sålunda med nedan angivna undantag var och 
en som uppfyller villkoren för rösträtt. Även den som inte är uppförd i röstlängd 
som röstberättigad vid allmänt val men senast på dagen för valet till revisor 
eller ersättare fyllt 18 år är valbar. Den som är ledamot eller ersättare i 
kommunstyrelsen eller annars är redovisningsskyldig till kommunen, får inte 
vara revisor eller revisorsersättare för granskning av verksamhet som omfattas 
av redovisningsskyldigheten och ej heller delta i val av revisor eller 
revisorsersättare för granskning av sådan verksamhet eller i handläggningen av 
ärende om ansvarsfrihet för verksamheten. 
 Revisor och ersättare har rätt till den ledighet som behövs för uppdraget. 
 Revisionsstadgan för Stockholm föreskriver att vid kommunfullmäktiges val 
av revisorer indelas stadens verksamhet i fyra revisionsområden. För varje 
revisionsområde väljer fullmäktige en grupp om fem revisorer och fem 
ersättare. I var och en av de fyra revisorsgrupperna utser fullmäktige en 
ordförande och en vice ordförande. 
 I samband med valet bestämmer fullmäktige för varje nämnd den senaste 
tidpunkt då sådan verksamhetsberättelse som avses i kommunfullmäktiges 
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föreskrifter om redovisningen skall avlämnas för revision (1 § 
revisionsstadgan). Denna tidpunkt är för samtliga nämnder mars månad året 
efter avslutat räkenskapsår. 
 Nedanstående tablå utvisar förslag till indelning av stadens verksamhet i 
revisionsområden. 
 
Revisionsområde 1 
Kommunstyrelsen 
Valnämnden 
Näringslivsnämnden 
Rådet till skydd för Stockholms skönhet 
 
 
Revisionsområde 2 
Brand- och räddningsnämnden 
Gatu- och fastighetsnämnden 
Idrottsnämnden  
Kyrkogårdsnämnden 
Miljö- och hälsoskyddsnämnden 
Renhållningsnämnden 
Saluhallsstyrelsen 
Stadsbyggnadsnämnden 
 
Revisionsområde 3 
Stadsdelsnämnderna 

Kista 
Rinkeby 
Spånga-Tensta 
Hässelby-Vällingby 
Bromma 
Kungsholmen 
Norrmalm 
Östermalm  

Utbildningsnämnden 
Kulturnämnden 
Stadsmuseinämnden 
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Revisionsområde 4 
Stadsdelsnämnderna 

Maria-Gamla stan 
Katarina-Sofia 
Skarpnäck 
Enskede-Årsta 
Farsta 
Vantör 
Älvsjö 
Liljeholmen 
Hägersten 
Skärholmen 

Socialtjänstnämnden 
Integrationsnämnden 
Överförmyndarnämnden 
 
 Revisorerna skall varje år till fullmäktige avge en berättelse med redogörelse 
för resultat av den revision som avser verksamheten under det föregående 
budgetåret. 
 Revisionsberättelsen bör vara avgiven senast före utgången av april månad 
året efter det som revisionen avser (12 § revisionsstadgan). 
Kommunfullmäktige utser fem revisorer, däribland ordförandena i 
revisorsgrupperna att bilda ett revisorskollegium och utser bland dessa en 
ordförande och en vice ordförande. Kollegiet utses för fyra år räknat från den 1 
januari året efter det valet ägt rum. Fullmäktige utser bland de övriga 
revisorerna fem ersättare för kollegiets ledamöter och bestämmer i vilken 
ordning ersättarna skall tjänstgöra. 
 Revisorskollegiet har bl a till uppgift att såsom myndighet för 
revisionskontoret handha den förvaltning som har samband med 
revisionsverksamheten, att samordna och följa revisionsverksamhetens allmänna 
gång, att samordna koncernrevisionsarbetet inom stadens bolag samt att 
fullgöra de uppdrag i övrigt som kommunfullmäktige lämnar kollegiet (14 § 
revisionsstadgan).  
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige 
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1. fastställer indelning av stadens verksamhet i fyra revisionsområden i enlighet 
med ovan angivet förslag, 

2. fastställer senaste tidpunkter då nämnds verksamhetsberättelse för åren 
2003-2006 skall avlämnas för revision, 

3. utser fem revisorer, bland dem en ordförande och en vice ordförande, samt 
fem revisorsersättare för vart och ett av de fyra revisionsområdena för åren 
2003-2006, 

4. utser fem personer - däribland de sålunda utsedda ordförandena i 
revisorsgrupperna - och fem ersättare i revisorskollegiet för åren 2003-2006, 

5. utser en ordförande och en vice ordförande i kollegiet, 
6. fastställer den ordning i vilken ersättarna i revisorskollegiet skall inkallas till 

tjänstgöring, 
7. utser tre revisorer, bland dem en ordförande, samt tre revisorsersättare för 

granskning av revisorskollegiets administrativa förvaltning för åren 2003-
2006. 

 
Stockholm den 27 november 2002 
 

På kommunstyrelsens vägnar: 
 

A N N I K A  B I L L S T R Ö M 
Yvonne Modén 

 
 


